
ATA DA SEXAGÉSIMA NONA REUNIÃO ORDINÁRIA DA 
CÂMARA DELIBERATIVA DO COLÉGIO TÉCNICO, REALIZADA 
NO DIA SEIS DE DEZEMBRO DE DOIS MIL E DEZENOVE. Às 
13h30 do dia seis de dezembro de dois mil e dezenove, iniciou-se a 
sexagésima nona reunião ordinária da Câmara Deliberativa do 
Colégio Técnico da UFMG sob a presidência da Senhora Diretora 
Profa. Katia Pedroso Silveira, com a presença do Senhor Vice-
diretor Prof. Humberto Nobuyoshi Honda e dos seguintes 
representantes: NÚCLEO BÁSICO: professores Alexandre 
Fagundes Faria, Kelly Maria de Campos Fornero Abreu de Lima 
Melillo e Paula Resende Adelino; NÚCLEO PROFISSIONAL: 
professores  Lilian Borges Brasileiro, Anísio Rogério Braga e 
Gilberto do Vale Rodrigues; COORDENADOR DO NAPQ/CENEX: 
Professor João Paulino Vale Barbosa, GESTOR PEDAGÓGICO: 
professora Mariana Costa Duarte; SERVIDORES TÉCNICOS 
ADMINISTRATIVOS: Alfredo Luiz Pereira Gomes e Anne Karoline 
Fernandes de Matos; DISCENTES: Paulo Henrique da Silva 
Cardoso e  Maria Beatriz Turci Cardoso. A Diretora, Profa. Katia 
Pedroso Silveira, deu início à reunião, saudando a todos e abrindo a 
discussão dos seguintes pontos de pauta: 1) APRECIAÇÃO DA 
ATA DA 37ª REUNIÃO EXTRAORDINÁRIA: Aprovada por 
unanimidade. 2) APRECIAÇÃO DA ATA DA 68ª REUNIÃO 
ORDINÁRIA: Foi solicitado a correção dos itens 9 e 10. 3) 
SOLICITAÇÃO DE FÉRIAS EM PERÍODO LETIVO DA PROFA 
KATIA PEDROSO SILVEIRA: A Profa katia Silveira solicitou férias 
nos períodos de 01 a 20 de julho de 2020 e de 13 a 17 de outubro 
de 2020. A solicitação foi aprovada por unanimidade. 4) 
HOMOLOGAÇÃO DO CONCURSO PARA PROFESSOR 
SUBSTITUTO DE NTI-EDITAL Nº 674 DE 30 DE SETEMBRO DE 
2019: A solicitação foi referendada por unanimidade. A Profa Lilian 
Borges sugeriu que tivesse um modelo padrão de atas para o 
processo de professor substituto. 5) RELATÓRIO FINAL DA 
COMISSÃO PARA ELABORAÇÃO DE PROPOSTA DE 
CONSTITUIÇÃO DOS NOVOS NÚCLEOS ACADÊMICOS DO 
COLÉGIO TÉCNICO DA UFMG E REFLEXÃO DO SETOR DE 
BIOLOGIA SOBRE O DOCUMENTO DE NUCLEAÇÃO DA 
ESCOLA: Esta comissão teve como objetivo apresentar à CADEC 
uma proposta de estruturação dos núcleos de gestão acadêmico-
pedagógicos, os quais foram propostos pela Comissão de Vagas 
(Portaria 052/2013 de 01/11/2013) e posteriormente reconhecidos 
pela CADEC. A proposta foi de estruturação dos núcleos de gestão 
acadêmico-pedagógica, mais especificamente dos núcleos NTI 
(Núcleo de Tecnologia e Informática) e NAS (Núcleo de Ambiente e 



Saúde).  Por estruturação dos núcleos, entende-se estabelecer a 
atribuição das competências e responsabilidades dos gestores, bem 
como sua inserção no organograma do COLTEC. O documento 
aponta as conclusões dos debates ocorridos na referida comissão. 
Foi apresentado também um segundo documento com algumas 
reflexões desenvolvidas pelo setor de Biologia sobre alguns pontos 
não apreciados pela comissão. Ao longo dos debates foi ressaltada 
a importância de se pensar essa nova estrutura que professores 
licenciados e outros de formações mais técnicas possam atuar 
conjuntamente garantindo as necessidades didáticas de cada curso. 
Uma estruturação que atenda a escola como um todo e não apenas 
a estes dois núcleos. A Profa Katia Pedroso propôs que este 
documento seja o primeiro movimento para uma discussão mais 
ampla da comunidade. A CADEC aprovou por unanimidade que a 
discussão deve ser levada aos professores na “Semana do 
Seminário 2020”. A proposta considera ainda que após o seminário 
esta ou uma nova comissão seja instituída com o intuito de ampliar 
a discussão para possível reestruturação de todas as áreas. Foi 
sugerida também a participação dos técnicos administrativos na 
discussão e na comissão. 6)SOLICITAÇÃO DE APROVAÇÃO “AD 
REFERENDUM” DA ANUÊNCIA COM PARECER 
FUNDAMENTADO DA CADEC PARA PARTICIPAÇÃO NO 
EDITAL PAIE EM RELAÇÃO À REALIZAÇÃO DO EVENTO 
“AGRICULTURAS, PRODUÇÃO E MEIO AMBIENTE”: O Prof 
Alex Fabiani solicitou a anuência da CADEC para participação do 
evento a ser realizado em 04 palestras entre fevereiro e abril de 
2020 no auditório do COLTEC, bem como a proposta de orçamento 
que embasa esta solicitação. O evento “Agriculturas, Produção e 
Meio Ambiente” é coordenado pelo Prof. Alex Fabiani de Brito 
Torres, lotado no setor de letras do COLTEC e pede submissão ao 
edital PAIE para financiamento. A solicitação foi referendada por 
unanimidade. 7) PROPOSTA DO NAPQ PARA REALIZAÇÃO DE 
UM SEMINÁRIO DE DIFUSÃO DA PESQUISA E DO 
CONHECIMENTO NO COLTEC DURANTE A SEMANA DO 
CONHECIMENTO (outubro/2020): Apresentação da proposta para 
realização de seminário de difusão da pesquisa e do conhecimento 
no COLTEC durante a Semana do Conhecimento (outubro/2020), 
paralelamente à mostra de iniciação científica júnior e da 
graduação, com oficinas, mesas coordenadas, palestras e outras 
atividades. Junto a esse seminário, o Grêmio solicitou permissão 
para incluir o Projeto “ Mostra de Cursos 2020”. A solicitação foi 
aprovada por unanimidade. O Prof. Gilberto Rodrigues saiu às 
16:30 horas.8) CALOURADA 2020: O Grêmio apresentou o projeto 



de realização da Calourada, indicando os horários e provas, além 
da forma que acontecerá o evento. A servidora Anne solicitou que o 
grêmio apresente um pequeno resumo ou feedback à CADEC logo 
após a ocorrência dos eventos. O aluno Paulo Henrique da Silva 
informou que fará um relatório após cada evento. A servidora Lívia 
Souza pontuou sobre o volume excedente do som no último evento 
do dia 14/11/19 “Senta e Chora”, o que atrapalhou bastante o 
expediente administrativo naquele dia. O aluno Paulo Henrique da 
Silva informou que o som está com problemas na regulagem do 
volume e será consertado para evitar este incômodo novamente. A 
Profa Katia Pedroso solicitou ao Grêmio que todos os setores 
acadêmicos e seções administrativas do COLTEC sejam avisados 
com antecedência sobre os dias dos eventos e que as datas e 
horários acordados nesta reunião sejam devidamente alterados no 
projeto. Dessa forma, o evento deverá acontecer no período entre 
13:30h e 17h, podendo os organizadores permanecerem até as 18h 
para finalização das atividades nos dias 20 e 21 de fevereiro de 
2020. Esta proposta de datas e horários foi aprovada por sete votos 
a favor e duas abstenções. A Profa Lilian Borges pontuou que a 
redação de algumas frases que constam no documento da 
Calourada do Grêmio deve ser modificada, já que algumas 
atribuições informadas não são de competência do Grêmio e sim da 
escola. O Grêmio se comprometeu a entregar o documento 
reformulado, avisar aos setores envolvidos com antecedência, 
evitar os locais que perturbem com o som e regular o volume do 
aparelho de som. 9) JORNAL MURAL DO GRÊMIO-2020: O 
Grêmio solicitou o uso de espaço escolar para a publicação de um 
jornal informativo. Este projeto propõe uma maior integração da 
comunidade coltecana. Através de um mural pretende-se manter 
todos, principalmente alunos, informados sobre os eventos do 
COLTEC bem como a divulgação de literatura, arte,notícia e 
reportagens produzidas pelos alunos. A Profa Lilian Borges sugeriu 
que o carimbo do Grêmio que tem ficado na parte de trás de cada 
informativo passe a ser batido na frente do documento. A solicitação 
foi aprovada por unanimidade. As professoras Kelly Campos e 
Mariana Costa saíram às 17 horas.10) MOSTRA DE CURSOS 
2020: O Grêmio solicitou permissão para a organização do evento“ 
Mostra de Curso 2020 ”que ocorrerá nas quadras e no auditório do 
COLTEC e tem como principais objetivos: expôr as atividades 
exercidas e estudadas por cada curso de formação ofertado no 
COLTEC e auxiliar na escolha da decisão do curso no período da 
inscrição ou na reopção de curso. A Profa Katia Pedroso sugeriu 
que fosse votado o mérito, se possível relacionar com a Semana do 



Projeto do NAPQ. A sugestão foi de se fazer convite a duas ou três 
escolas próximas, de maneira que seja um projeto piloto. 
Futuramente, após essa primeira experiência, o Grêmio poderá 
elaborar um novo projeto e com maior riqueza de informações para 
ser colocado em prática. A apreciação foi aprovada por 
unanimidade.   11) PDI DO CURSO DE DESENVOLVIMENTO DE 
SISTEMAS (FINAL): O PDI já foi aprovado na última CADEC 
(01/11/2019), restando apenas aprovar o valor e se a instituição irá 
efetivar ou não o PDI. A proposta de encaminhamento foi para 
aprovar o valor de R$ 815.308,11(oitocentos e quinze mil, trezentos 
e oito reais e onze centavos) e se a instituição irá efetivar ou não o 
PDI. Ressaltando que esse é o valor máximo que poderá ser 
aportado. Entretanto, isso dependerá das condições orçamentárias 
do COLTEC. A proposta de encaminhamento foi para aprovar o 
valor, realizar as modificações indicadas no parecer acima, apreciar 
o PDI no conselho diretor e reencaminhar em 15 dias, se possível, à 
PJ. A solicitação teve seis votos a favor e uma abstenção. 12) 
FLUXOGRAMA MELHORADO DA ANÁLISE PARA APURAÇÃO 
DE DENÚNCIAS POR ATOS DE RESPONSABILIDADE CIVIL E 
ADMINISTRATIVA NO EXERCÍCIO DO CARGO E /OU FUNÇÃO 
PARA DOCENTES E TÉCNICOS ADMINISTRATIVOS: A 
apreciação já tinha sido votada na última CADEC e teve a anuência 
de todos os presentes. Havia sido solicitado uma versão melhorada 
que foi apresentada. 13) XCIÊNCIAS: RECURSOS DIGITAIS 
PARA PROFESSORES DE CIÊNCIAS: O projeto tem como 
objetivo desenvolver e disponibilizar recursos digitais para o ensino 
de ciências. O público alvo inclui professores de ciências e 
estudantes de licenciatura da área de ciências. Os recursos estarão 
disponíveis em uma página da Internet de acesso gratuito. O projeto 
é coordenado pelo professor Alfredo Luis Mateus e tem na equipe 
os professores Márcio Fantini e Anísio Braga. A solicitação foi 
aprovada por unanimidade.14) COLTECTUBE: VÍDEOAULAS 
PARA O ENSINO PROFISSIONAL: O projeto visa a criação e 
divulgação de vídeo aulas para a comunidade externa, por meio de 
um canal da plataforma de vídeos YouTube. O projeto é 
coordenado pelo professor Alfredo Luis Mateus e tem na equipe os 
professores Márcio Fantini e Anísio Braga. A solicitação foi 
aprovada por unanimidade. 15) APRECIAÇÃO DAS 
PROGRESSÕES DOS PROFESSORES LUCIANO DE ALMEIDA 
PEREIRA E JOÃO EDUARDO MONTANDON:  A progressão 
horizontal do nível 01 para o 02 da classe D IV da carreira de 
magistério do ensino básico, técnico e tecnológico do professor 
Luciano Almeida Pereira foi aprovada por unanimidade. E a 



progressão horizontal do nível 01 para o 02 da classe D III da 
carreira de magistério do ensino básico, técnico e tecnológico do 
professor João Eduardo Montandon de Araújo Filho também foi 
aprovada por unanimidade, porém com a ressalva do Prof. Eliano 
de Souza Martins rever em seu parecer, na parte final do 
documento a pontuação mínima que deve ser 140 pontos. 16) 
VIDTEC: Os professores Márcio Fantini, Alfredo Luis Mateus e 
Anísio Braga, solicitaram à CADEC a aprovação da  
regulamentação do uso do estúdio para gravação de vídeos 
educativos do COLTEC. A solicitação foi aprovada por 
unanimidade. 17) PROPOSTA DE CALENDÁRIO COLTEC 2020 
ELABORADO PELOS PROFS. NORA E MÁRCIO JÚNIOR: Os 
calendários foram apreciados, separadamente. Foram feitas 
algumas correções, como a de separar as datas das reuniões da 
CADEC e COPEP, incluir a Calourada do Grêmio, entre outras. A 
proposta foi aprovada por unanimidade com as devidas alterações. 
18) SOLICITAÇÃO DE APRECIAÇÃO DA PROGRESSÃO DA 
PROF. VIRGÍNIA FERNANDES MOTA: A progressão da Profa 
Virgínia Fernandes Mota do nível 1 para o nível 2 da classe DIII da 
carreira de magistério do ensino básico técnico e tecnológico foi 
aprovada por unanimidade.19)REAVALIAÇÃO DAS 
ATRIBUIÇÕES DA GESTÃO PEDAGÓGICA DO COLTEC: O 
documento de atribuições foi aprovado por unanimidade. Lavro a 
presente ata que vai assinada por mim e pelos membros presentes 
à reunião em que ela for lida e aprovada. Belo Horizonte, seis de 
dezembro de dois mil e dezenove. 
 
 
 
 
 

 

 

 

 

 


